我市两区入选省首批 10 个质量强县 青啤黄克兴荣获第八届省长质量奖

质量强市战略深入实施,全面推动经济社会高质量发展

本报3月23日讯3月23日上午,山东省委、省政 府在济南召开山东省质量大会,表彰第八届山东省省 长质量奖获奖组织和个人,并公布了2022年度山东省 质量强县(市、区)名单。其中青岛啤酒集团有限公司 党委书记、董事长黄克兴荣获第八届山东省省长质量 奖,青岛征和工业股份有限公司获第八届山东省省长 质量奖提名奖;我市崂山区、黄岛区成功人选全省首批 10个质量强县(市、区)。

崂山区、黄岛区入选全省首批质量强县(市、区) 是对我市质量工作的最大认可。崂山区将质量发展贯 穿到经济社会发展各领域、全过程,打造"1+5"质量发 展模式:聚焦建设品质崂山,实施以创新驱动质量提 升、以品牌锻造质量提升、以标准引领质量提升、以基 础支撑质量提升、以治理保障质量提升等五大措施推 动质量提升,建设质量强区。黄岛区抢抓发展机遇,以 改革创新为动力,推动产品质量、工程质量、服务质量 提升。创新质量提升路径,将质量提升融入改革创新、 智慧城市等重点领域:以企业为质量提升主体,加强知 识产权、科技创新、培训提升等服务,入选全国首批国 家级知识产权强国建设示范园区。

山东省省长质量奖主要授予质量管理水平卓越、 自主创新能力强、品牌知名度高、经济效益和社会效益 突出的单位以及质量工作成效显著、对促进山东省经 济社会发展作出突出贡献的个人。作为拥有118年发 展历史的青岛啤酒的负责人,黄克兴带领青岛啤酒在 研发、生产、物流、体验、管理模式以及发展战略上开展 全方位系统性的创新实践。在质量管理模式上,青岛 啤酒在行业内率先提出塑造魅力感知质量,所创建的 "基于数字化端到端解码的魅力感知质量管理模式"荣 获第四届中国质量管理奖提名奖。青岛征和工业股份 有限公司是国内链传动行业的领军企业、链系统技术 领导者、中国链传动行业首家A股上市公司,凭借行业 领先的研发技术、产品质量及服务水平,具备生产"大 功率舰船发动机传动链条的能力",发动机强化齿形链 成功打破国外垄断。

在质量大会上,第四届中国质量奖获奖企业代表、

中车青岛四方机车车辆股份有限公司董事长田学华做 了发言。全国 42%的 1700 多组动车组都来自"中车四 方"制造,打造中国精品,擦亮金名片,离不开完善的产 品质量保障体系和能力。作为山东省轨道交通装备产 业链"链主"企业,中车四方带动1800多家供应商共同 提升,助力做大做强我省轨道交通装备产业集群。

质量发展是强国之基、立业治本和转型之要。 年以来,青岛市深入实施质量强市战略,出台年度质量 提升行动计划,在产品、工程、服务及重点行业领域质 量供给等方面统筹开展质量提升行动,青岛质量基础 设施"一站式"服务入选总局推广的20个典型案例,4 家企业的特色质量管理模式纳入山东省第一批质量管 理模式推广名单,公共服务质量监测满意度位居全省 前列。截至目前,全市共荣获中国质量奖1个、中国质 量奖提名奖8个,全国质量标杆19个;中国世界名牌产 品2个、中国名牌产品68个;山东省高端品牌232个 '好品山东"入选企业品牌26个,品牌总量位居全国同 类城市前列。 (观海新闻/青报全媒体 记者 吴帅)

2号线二期下王埠站首根钢管柱成功安装



本报3月23日讯 最大宽度53.6米,是标准地铁 站的2倍以上;主体结构采用"明盖结合和半幅盖挖顺 做法",分两期进行施工-一青岛地铁2号线二期下王 埠站在建设过程中"一个顶俩",施工难度之大不言而 喻。记者23日从地铁集团获悉,车站首根钢管柱近日 成功安装,为后续主体结构施工奠定了基础。

下王埠站位于李沧区交通主干道,与在建15号线 期平行换乘,是2号线二期第一座车站。车站沿金 水路从西向东敷设,地下两层、局部三层,是典型的"双 岛四线"车站。车站总长282米,埋深18.6米至21.6 米,最大宽度53.6米,其宽度是标准地铁站的2倍以 为尽快恢复地面道路正常通行,经过多次专题研 究、专家论证,决定车站主体结构采用"明盖结合和半 幅盖挖顺做法",分两期进行施工

本次成功安装的钢管柱为下王埠车站一期结构 顶板的支撑柱,单根长度21米、重达12吨,具有良好 的抗震性。钢管柱主体结构顺利施工,确保了车站 主体结构的安全性,是基坑开挖及后续施工的重要 保障和必要条件。为加快下王埠车站的施工进度, 现场成立科研班组,围绕钢管柱等施工问题进行攻 关,通过系统测试、现场采用数控设备实时调整钢管 柱位置,将钢管柱安装精度误差控制在3毫米以内, 提高了钢管柱安装精度。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

推动国省控断面水质稳步提升

市环委办现场调研督导

本报3月23日讯 为进一步解决突出水环境问 题,市生态环境委员会办公室近日对李沧区国省控断 面水质提升工作开展现场调研督导。督导组一行听取 了李沧区提升国省控地表水考核断面水环境质量有关 工作情况汇报,对李沧区通过河道精细管护、强化联合 执法监管、流域水质监测、专业信息化管理等措施实现 李村河水质提升、开展城市排水管网提质增效等重点 项目推进方面给予充分肯定并对下一步工作提出建 议,要求李沧区结合李村河综合整治工程,解决以往存 在的隐患和短板问题,加大生态修复工程建设;在排污 口、管网排查工作中压实主体责任、借力专业力量、提 高信息化管理水平,进一步强化源头管控、细化河道管 理,既要重水质也要重"颜值"。会后,督导组一行对李 村河右岸一具体点位、李村河人海口国控断面、李村河 重庆路桥省控断面进行现场踏勘调研,实地查看了重 点断面达标保障措施落实情况。下一步,李沧区将以 此次调研为契机,结合督导组提出的建议和具体要求, 细化工作思路,紧盯措施落实,推动李沧区国省控断面 水质稳步提升,巩固李村河省级美丽幸福示范河湖创 (观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

共享生态之美诗词之韵

市生态环境局李沧分局携手五十八中开展诗词教育实践活动

本报3月23日讯 青岛市生态环境局李沧分局携 手青岛市第五十八中学,开展水生态诗词教育实践线 上有奖征集主题活动,以书画为载体,表达对生态环境 保护意识,引导学生深度发掘中国水文化中蕴藏的生 态理念,培育并树立生态文明价值观念和行为准则,积 极参与生态环保宣传,弘扬生态文化。在指导教师及 学生的积极参与下,一幅幅和水相关的精美作品诞生

了。这些水的生态书画作品,让参观者可以共享生态 之美。参与活动的学生王睿表示,古来诗文描写水的 有无数,或是湖面在微风下波光粼粼,或是急流在峡谷 间纵横跌宕,或水波不兴,或苍石白浪,水无论对人对 物,都不可或缺,节约用水已不再是一句口号,希望大 家能够珍惜水资源,生活中节约用水。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

古风新韵 和诗以歌

青岛二中校园艺术活动大寨传承优秀传统文化



本报3月23日讯 23日下午,青岛二中第六届"古 风新韵 和诗以歌"经典演绎大赛在学校礼堂举行。高 一学生们用原创音乐和表演的形式演绎了《行路难》 《沉月升江明》《从军行》《琵琶行新编》《斗胆提笔忆工 部》等众多优秀经典古诗词。师生们在"音、语、美"跨 学科合作与学习中,实施"诗乐一体化"教学与提升,将 德育、智育与美育融会贯通,激发出学生艺术创新力, 厚植爱国情怀。

舞蹈、戏曲、书画、武术、朗诵……舞台上,学生们 结合现代音乐和表演形式,用创新的手法赋予古诗词 以音韵节律、诗情画意。"每首诗词从乐曲创作、歌词改 编、乐队演奏、演唱、表演、舞蹈、舞美、道具、音视频的 制作及剪辑等全部由学生创作完成。"艺术发展研究室 音乐老师刘杨表示,自古以来诗乐同源,诗画一律,中 国古代最早的诗都是可以歌唱的,有些甚至是配合舞 蹈表演的。为中国古典诗词编创歌曲,可以增添音乐 作品的古典韵味、提升音乐作品的内涵

(本报记者)

贯通培养 共育精彩

青岛大学市北附属中学共同体德育年会顺利举行

本报3月23日讯 23日,青岛大学市北附属中学 共同体第二届德育年会在青岛大学市北附属中学德平 路校区艺术楼四楼举行。会上,青岛大学教育集团副 总经理初环海为共同体学校颁发了贯通培养特殊贡献 组织奖。青岛大学市北附属中学校长卢宝山和书记陈 爱芹为共同体贯通培养工作中涌现出的优秀班主任颁 发了个人特殊贡献奖。青岛市北区作家协会主席、青 岛大学市北附属中学学生成长导师吴宝泉为家委会颁 发了特殊贡献奖

青岛大学市北附属中学依托青岛大学优质学术资 源,借力青岛市首批强校提质试点校东风,全面推进以 "五环双翼"为代表的课堂革命,深入开展以"五育融 合"为核心的课程建设,切实推动教师的专业发展和学 生的全面成长,让学校驶入全面创优的"快车道"

(本报记者)